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Les résultats de certaines sous-populations sont parfois présentés aux côtés des
résultats d’ensemble. Ces résultats sont significativement supérieurs à la
moyenne. Ils démontrent la présence d’un écart significatif et permettent
d’affirmer à 95 ou 99% que cette différence entre la population affichant ce
résultat et l’ensemble n’est pas due au hasard.

Échantillon de 2000 Français âgés de 15 ans et plus, représentatif de la
population française.

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des
quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, profession de l’interviewé,
région et catégorie d’agglomération.

Étude réalisée par internet du 25 au 30 novembre 2022.
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01
NOTORIÉTÉ ET 

CONNAISSANCE 
DE LA 

BIODIVERSITE
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Q1. Nous allons parler de la biodiversité. Vous personnellement, diriez-vous que... ?
Base : à tous – 2000 répondants

45%

53%

2%

98%
En ont au moins 
entendu parler

Vous savez 
précisément ce dont il 

s’agit

Vous n’en avez 
jamais entendu 

parler

Vous en avez entendu parler 
mais vous ne savez pas 

précisément ce dont il s’agit

Diplôme inférieur au bac : 5%

Rappel 2018 : 96%

Rappel 2018 : 37%
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Q6. Où et par qui avez-vous déjà entendu parler de la biodiversité ?
Base : à ceux qui ont déjà entendu parler de la biodiversité – 1952 répondants
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

60%

38%

28%

26%

26%

22%

16%

15%

8%

2%

6%

10%

La TV

Internet

La presse généraliste

La radio

Vos proches, le bouche à oreilles

Les médias sociaux

Dans le cadre de vos études

La presse dédiée à l'environnement

Dans le cadre de votre travail

Une application mobile

Autre

Vous ne savez pas

Plus de 50 ans : 66% 

25-34 ans : 49% 
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L’ENSEMBLE DES ESPECES VEGETALES ET ANIMALES 47%
LA DIVERSITE DE LA FLORE/ DES ESPECES VEGETALES 22%

LA DIVERSITE ECOLOGIQUE EN GENERAL 22%

RELATIVE A L’AGRICULTURE/L’ALIMENTATION 6%

La consommation des aliments naturels / produits bio 2%

La diversité des cultures 2%

La pratique d’une agriculture bio/raisonnée 2%

Autres 10%

La protection de l'environnement / Environnement (sp) 7%

Autre 3%

Aucune définition 1%

Ne sait pas 16%

Q2. Comment définiriez-vous la biodiversité ?
Base : à tous – 2000 répondants – Question ouverte, réponses spontanées

« C'est l'ensemble 
des différents 

milieux de vie »

« Diversité des 
espèces vivantes 

(micro-organismes, 
végétaux, animaux) 
présentes dans un 
milieu.  Biodiversité 
du milieu marin » 

« Toutes les plantes 
et les végétaux »



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2022

Q3. Selon vous, l’être humain fait-il partie de la biodiversité ?
Base : à tous – 2000 répondants

72%

11%

17%

Oui

Vous ne savez 
pas

Non

CSP + : 85%

CSP - : 14%
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Q3bis. Selon vous, la perte de biodiversité est principalement ?
Base : à tous – 2000 répondants

66%

21%

13%

D’origine naturelle

Vous ne savez 
pas

D’origine 
humaine
Moins de 35 ans : 70%
Cadres : 74%
Professions intermédiaires : 75%
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Q3ter. Parmi toutes ces propositions, quelles sont celles qui sont la cause de la perte actuelle de biodiversité ?
Donner une note de 0 à 10 pour chacune des propositions. Si c’est une cause très importante de perte de biodiversité, vous donnerez 10, si c’est une cause très peu importante vous donnerez 0.
Base : à tous – 2000 répondants

La destruction et la fragmentation des milieux naturels 
(forêts, prairies, cours d’eau…)

Les pollutions de l’air, de l’eau et des sols (pesticides chimiques, métaux 
lourds, engrais, solvants, plastique, pollutions accidentelles…)

La surexploitation des ressources naturelles 
(pêche industrielle, exploitation forestière, chasse illégale…)

Le changement climatique global (augmentation de la température des 
océans, fonte des glaces, élévation du niveau de la mer…)

L’introduction d’espèces exotiques envahissantes 
(certaines espèces animales ou végétales, bactéries, virus…)

8,18

8,15

8,12

7,66

6,99

NOTE
MOYENNE

Agglomérations de plus de 100 000 
habitants : 8,3

BAC + 2 et plus : 8,3
Hauts-de-France : 7,8

Bac + 2 et plus : 8,3
Hauts-de-France : 7,7

BAC + 2 et plus : 8,4
CSP - : 7,9

Elèves, étudiants: 8,1
Communes rurales : 7,4

Retraités : 7,2
Moins de 25 ans : 6,6
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02
PERCEPTION 

DE LA 
BIODIVERSITE
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25%

56%

16%

3%

RS7. Au quotidien, diriez-vous que vous êtes sensible aux questions liées à l’environnement ?
Base : à tous – 2000 répondants

81%
Sensible

Professions intermédiaires : 87%

Vous êtes très sensible aux questions liées à 
l’environnement, vous lisez régulièrement des ouvrages 

consacrés au sujet, vous assistez à des conférences ou des 
réunions

Vous êtes assez sensible à ces questions, vous lisez 
régulièrement des articles ou regardez des émissions 

consacrés au sujet

Vous êtes peu sensible à ces questions, mais il vous arrive 
de vous intéresser à des articles ou des émissions sur le sujet

Vous n’êtes pas du tout sensible aux questions liées à 
l’environnement

19%
Pas sensible

Inférieur au bac : 23%
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Q4bis. Parmi ces acteurs, quels sont ceux qui selon vous ont le rôle à jouer le plus important pour se mobiliser et opérer des changements en profondeur ?
Base : à tous – 2000 répondants
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

68%

57%

56%

43%

40%

37%

35%

30%

28%

25%

17%

14%

8%

Le gouvernement

Les grandes entreprises

Les citoyens

Les agriculteurs

Les scientifiques

Les parlementaires

Les communes

Les médias

L’Education Nationale

Les associations

Les banques

Les intellectuels

Vous ne savez pas

Bretagne : 81%

Normandie : 69%
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2%

3%

5%

7%

8%

9%

17%

24%

21%

4%

5%

6%

9%

17%

19%

20%

34%

39%

42%

Au total En premier

Q5. Qu’est-ce qui vous motive principalement dans votre engagement pour la biodiversité ? En 1er ? En 2nd ? 
Base : à tous – 2000 répondants
Deux réponses possibles, total supérieur à 100%

La dégradation de la nature et les menaces 
sur les espèces animales

Préserver l'avenir de l'humanité et penser aux 
enfants d'aujourd'hui

Le réchauffement climatique

La pollution

Le manque d’eau

Les atteintes à la santé humaine

Votre sensibilité personnelle et vos convictions 
en matière de biodiversité

Les atteintes du paysage

Les menaces sur l’économie

Aucun

Agglomération parisienne : 47%

BAC + 2 et plus :  45% 65 ans et plus : 47%

25-34 ans : 42% ; Pays de la Loire : 44%
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Q7. Selon vous, est-il important de se mobiliser pour la protection et la restauration de la biodiversité ?
Base : à tous –2000 répondants

43%

37%

14%
1%

5%

94%
Important

Oui, 
crucial, impératif

Oui, 
très important

Oui, 
assez important

Vous 
ne savez pas

Non, 
peu important

25-34 ans : 52%
CSP + : 51%

Retraités : 40%

1%
Peu important
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Q8. Vous personnellement, vous estimez-vous concerné(e) par l’état de la biodiversité ?
Base : à tous – 2000 répondants

34%

52%

11%
3%

86%
Oui

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

25-34 ans : 91%
Cadres : 93%

14%
Non

Aucun diplôme : 32%

Rappel 2018 : 79%

Rappel 2018 : 24%
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Q9. Plus précisément, dans quelle mesure estimez-vous que votre quotidien et votre avenir sont dépendants de la biodiversité ?
Base : à tous – 2000 répondants

27%

58%

12%
3%

85%
Dépendant

Très 
dépendant

Plutôt 
dépendant

Plutôt pas 
dépendant

Pas du tout 
dépendant

CSP + : 91%

15%
Pas dépendant

Aucun diplôme : 28%

Rappel 2018 : 68%

Rappel 2018 : 16%
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Q10. Voici une liste de gestes qui peuvent, au quotidien, participer à préserver la biodiversité. Pour chacun d’eux, veuillez indiquer si vous le faites déjà ou si vous 
pourriez le faire. (1/2)
Base : à tous – 2000 répondants

62%

62%

66%

67%

72%

76%

93%

22%

21%

29%

16%

19%

18%

5%

16%

17%

5%

17%

9%

6%

2%

Oui, vous le faites déjà
Non, vous ne le faites pas mais vous pourriez le faire
Non, vous ne le faites pas et n'envisagez pas de le faire

Éviter le gaspillage

Consommer moins (mode, déco, 
électronique...)

Faire des choses moi-même plutôt que de 
les acheter (cuisine, bricolage, produits 

ménagers, cosmétiques...)

Prendre moins l’avion

Faire réparer mes objets 
plutôt que les changer

Manger moins de viande

Utiliser le vélo ou la marche ou les 
transports en commun au lieu de la 

voiture pour les courts trajets

Le font ou 
pourraient le 

faire

98%

94%

91%

83%

95%

83%

84%
Rappel 2018 : 62%

(=)
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Favoriser la biodiversité dans mon jardin, 
ma terrasse, mon balcon

Utiliser des produits ménagers non 
polluants

Consommer le plus possible 
des aliments Bio

Utiliser des produits cosmétiques Bio

Choisir une banque éthique et écologique

Investir dans la finance verte

Q10. Voici une liste de gestes qui peuvent, au quotidien, participer à préserver la biodiversité. Pour chacun d’eux, veuillez indiquer si vous le faites déjà ou si vous 
pourriez le faire. (2/2)
Base : à tous – 2000 répondants

11%

16%

38%

40%

60%

61%

47%

51%

37%

36%

34%

28%

42%

33%

25%

24%

6%

11%

Oui, vous le faites déjà
Non, vous ne le faites pas mais vous pourriez le faire
Non, vous ne le faites pas et n'envisagez pas de le faire

Le font ou 
pourraient le 

faire

89%

94%

76%

75%

67%

58%

Rappel 2018 : 54%

Rappel 2018 : 42%

Rappel 2018 : 37%

(+6)

(-2)

(+1)
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Q11. Pensez-vous que l’érosion de biodiversité peut conduire à…?
Base : à tous – 2000 répondants
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

63%

60%

53%

52%

49%

46%

43%

11%

CSP - : 55%, Cadres : 71% ; Bac + 2 et plus : 69%

65 ans et plus : 66% ; Bac + 2 ou plus : 65%

Elèves étudiants : 61%; Bac +2 ou plus : 61%

Un changement drastique de la qualité de 
vie des générations futures

Des difficultés d’accéder à l’eau

Des territoires qui ne sont plus habitables

Des déplacements de population

Des émeutes de la faim/ raréfaction des 
ressources alimentaires

Des épidémies

Une crise économique

Vous ne savez pas

Bac + 2 et plus : 60%

Bac + 2 et plus : 56%

Bac + 2 et plus : 48%
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Q12. Et, diriez-vous que, pour préserver la biodiversité…?
Base : à tous – 2000 répondants

85%

15%

Il est encore temps 
d’agir

Il est trop tard

Bac + 2 et plus : 87%

Diplôme inférieur au bac :  18%

Rappel 2018 : 86%

(-1)
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Q13. Pour vous sensibiliser sur la question de la biodiversité et vous encourager à agir en faveur de la biodiversité, à quoi seriez-vous le plus réceptif ?
Base : à tous – 2000 répondants
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

47%

34%

33%

26%

25%

24%

21%

20%

5%

19%

Des campagnes de communication à la 
TV sur le sujet

Des ateliers citoyens ou visites de 
terrain

Des vidéos / films dédiés

Des campagnes de communication 
dans la presse

Des campagnes de communication à la 
radio sur le sujet

Des posts sur les réseaux sociaux

Des conférences sur le sujet

Des articles dans la presse

Autre

Vous ne savez pas

65 ans et plus : 63%
Moins de 25 ans : 52%

59%
Des campagnes de 

communication
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Q13bis. Qu’est-ce qui vous manque pour passer à l’action et opérer des changements profonds ? 
Base : à tous – 2000 répondants

39%

32%

3%

3%

4%

5%

14%

De l’information sur le lien entre 
mon mode de vie et la biodiversité

Des recommandations sur comment faire (tutos)

Je manque de moyens/C’est trop cher (spontané, issu 
des réponses « autre »)

J’agis déjà (spontané, issu des réponses « autre »)

Autre

Je n’ai pas envie de passer à l’action

Ce n’est pas à moi d’agir

25-34 ans : 46% ; CSP - : 45% 

CSP + : 38% ;  Elève, étudiant : 39%
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